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ОСНОВНІ ШЛЯХИ ЗАПОБІГАННЯ ПОРУШЕННЯМ 

ЗАКОНОДАВСТВА ПРО ЗАХИСТ ЕКОНОМІЧНОЇ КОНКУРЕНЦІЇ 
СУБ'ЄКТАМИ ПРИРОДНИХ МОНОПОЛІЙ 

У статті розкриваються проблемні питання щодо регулювання діяльності суб' єктів природних 

монополій. Доведено необхідність удосІ«Jналення системи регулювання тарифів суб' єктів природ

них монополій, розкрито особливості державного вІVІиву на іХ діяльність, розглянуто напрями удо

сІ«Jналення методів регулювання. 
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Вступ та постановка проблеми 

Недосконала структура управління та регу

лювання діяльності суб'єктів природних моно

полій у комунальній сфері сприяє непрозорості 

їх діяльності, створює умови для порушень за

конодавства про захист економічної конкурен

ції. Зокрема, це стосується питань ціноутворен

ня та формування витрат на послуги та роботи, 

перехресного субсидування як нерентабельних 

видів діяльності, наприклад, надання кому

нальних послут окремим категоріям спожива

чів за низькими тарифамн за рахунок вартості 

послут іншим споживачам, так і окремих збит

кових послут за рахунок інших - рентабельних, 

нав' язування непотрібних споживачам послуг, 

встановлення дискримінаційних цінІтарифів 

гощо. До найбільш поширених порушень зако

нодавства про захист економічної конкуренції 

можна також віднести такі: 

нарахування повної оплати при невідповід

ності режимів та якості надання житлово

комунальних послут (нормативної темпера

тури та фактичної кількості подачі тепло

носія, перебоях у подачі води більше 

6 годин на добу); 
встановлення бар'єрів споживачам при при

йнятті на абонентський облік квартирних 

приладів обліку; 

встановлення перешкод при одержанні дозво

лу на облаштування квартир індивідуальни

ми опалювальними приладами в той час, :КОШІ 

протягом багатьох років не забезпечені сані

тарно-rіrієнічні умови проживання в вих; 

встановлення необrрувтовано завищених 

тарифів на послути суб'єктів природних 

монополій. 
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Підвищення ефектввпості державного регу

лювання діяльності суб' єктів природних монопо

лій у сфері комунальних послут-одне з найбільш 

актуальних завдань, які стоять перед урядом 

України на сучасному етапі соціально-економіч

ного розвитку країни. Це зумовлено тим, що 

суб'єкти природних монополій у комунальній 

сфері в Україні виробляють життєво необхідну 

продукцію і здійснюють вагомий вплив на всі 

сфери підприємництва. Політика регушовання ді

яльності суб' єктів природних монополій відіграє 

важливу роль у забезпеченні добробуту населен

ня та функціонування національної економіки. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій 

та невирішені частини проблеми 

У працях закордонних та вітчизняних нау

ковців висвітлено багато питань щодо особли

востей регушовання діяльності суб'єктів при

родних монополій. Вивчення та узагальнення 

численних праць щодо вдосконалення регушо

вання діяльності суб'єктів природних монополій 

показує, що окремі питання щодо вдосконален

ня законодавства в Україні з метою запобігання 

порушенням законодавства суб'єктамн природ

них монополій зwmшаються ще недостатньо до

слідженими [1]. 
Незважаючи на постійну законотворчу діяль

ність державних органів, спрямовану на ство

рення ефективної системи державного регушо

вання діяльності суб'єктів природних монопо

лій, продовжують необrрувтовано зростати ціни 

на послутн суб' єктів природних монополій при 

наданні комунальних послут і це при постійно

му збільшенні втрат при наданні послут, що 

не завжди є економічно обrрувтованим, виникає 
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дання договорів між споживачами та вико

навцями послуг; 

змінити систему тарифоутворення, яка б сти

мулювала підприємців до зниження вmраг 
при наданні послуг. Розробиrи нормапmні 

акrи з шпань формування тарифів на житло
во-комунальні послуги, перевірки іх обrрун

тованості та затвердити повний перелік ви
трат для забезпечення діяльності з надання 

послуг суб'єктами природних монополій 
та обмежити включення до зазначених вmраг 

таких, які не відносяться до основної діяль
вості цих суб' єктів; 

розробити спрощений механізм встановлення 
споживачам та прийнятrя на облік сертифіко

ваних в Україні індивідуальвих (квартирних) 
засобів обліку споживання газу, тепла, холод

вої і гаричої води, будинкових лічильників те-

пла і проведення розрахунків за одержані по

слуги за даними цих приладів; 
розробити та затвердити єдині правила (поря

док) встановлення (перелік робіт, оплата вар
тості тощо), обслуговування та використання 

лічильників енергоносіїв та води, прискорити 
обладнання житла квартирними приладами 

обліку холодної і гарячої води та будинкови
ми - теплової енергії. Розробити порядок 

встановлення приладів обліку; 
забезпечити проведення науково обrрунтова

вого переmяду нормативних актів, що визна
чають норми споживання, витрат і втраг під 

час надання послуг вода-, теплопостачання 

та водовідведення, з метою приведення опла

ти за житлово-комунальні послуги у відпо
відність до іх кількості і якості. 
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BASIC WAYS OF PREVENTION ТНЕ VIOLATION OF LEGISLATION АВОUТ 
DEFENSE OF ECONOMIC COMPETITION ВУ ТНЕ NATURAL MONOPOLШS 

ENTITШS 

Іп the article we can see problematic and un.determined questions оп regulating the activities of natural 
топоро/у eпtities. Тhе article defiпes пecessity ofiтproviпg the system oftariffs regulatioпfor the пatural 
топоро/у eпtities, also the features of the state iп.flueпce апd directions of iтproviпg regulatioп тethods 
are disclosed in the article. 
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